



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http://Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 20 января 2010 года, № 13 (4898)

Среда

**УКАЗ**  
Президента  
Республики Узбекистан  
О назначении  
Турдимова Э. О. хокимом  
Навоийской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан и решением Кенгаша народных депутатов Навоийской области назначить:

Турдимова Эркинжона Окбулаевича хокимом Навоийской области.

Президент  
Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,  
19 января 2010 года.

**УКАЗ**  
Президента  
Республики Узбекистан  
О назначении  
Юсупова Б. Т. хокимом  
Наманганской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан и решением Кенгаша народных депутатов Наманганской области назначить:

Юсупова Баходира Турсуновича хокимом Наманганской области.

Президент  
Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,  
19 января 2010 года.

**УКАЗ**  
Президента  
Республики Узбекистан  
О назначении  
Нематова Х. Х. хокимом  
Ферганской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан и решением Кенгаша народных депутатов Ферганской области назначить:

Нематова Хамиджона Халиковича хокимом Ферганской области.

Президент  
Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,  
19 января 2010 года.

**УКАЗ**  
Президента  
Республики Узбекистан  
О назначении  
Оллаберганова О. Х. хокимом  
Хорезмской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан и решением Кенгаша народных депутатов Хорезмской области назначить:

Оллаберганова Оллабергана Хайтбаевича хокимом Хорезмской области.

Президент  
Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,  
19 января 2010 года.

**УКАЗ**  
Президента  
Республики Узбекистан  
О назначении  
Тухтаева А. Х. хокимом  
города Ташкента

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан и решением Кенгаша народных депутатов города Ташкента назначить:

Тухтаева Абдукахара Хасановича хокимом города Ташкента.

Президент  
Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,  
19 января 2010 года.

**Антикризисная программа — в действии**

## ИНИЦИАТИВА — ЗАЛОГ ПРОГРЕССА



Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

«Для всех нас очевидна одна непреложная истина — какие бы тщательно продуманные программы по развитию страны ни разрабатывались, какая бы материальная база и возможности ни создавались и какие бы средства ни инвестировались, существует только один наважнейший фактор, который позволяет осуществить все задуманное и достичь поставленных целей, это — высококвалифицированная рабочая сила, молодые специалисты, способные взять на себя ответственность за завтрашний день, за дальнейшее развитие страны».

(Из доклада Президента, посвященного 17-летию Конституции)

Несомненно, многие из сегодняшних учеников завтра пополнят ряды представителей бизнеса и на практике смогут применить полученные ими современные навыки и знания. Государство же со своей стороны создает все необходимые условия, чтобы предпринимательство в республике развивалось как можно более эффективно, поскольку именно оно является гарантом стабильной устойчивости экономики, а также основой и опорой общественно-политической жизни страны.

Совершенствование деловой среды идет постоянно, и о том, что в Узбекистане создан очень привлекательный

деловой климат, говорит хотя бы тот факт, что в условиях мирового финансово-экономического кризиса объем освоенных прямых инвестиций за девять месяцев прошлого года вырос в два раза по сравнению с аналогичным периодом 2008 года. А ведь никто не станет вкладывать свои средства там, где это невыгодно.

В 2009 году в целях поддержки малого бизнеса были приняты дополнительные меры по упрощению процедур, связанных с получением разрешений для ведения собственного дела, и снижению их стоимости. Значительно было расширен доступ предприятий малого бизнеса к кредитным

ресурсам банков, сырью и материалам, аренде свободных зданий, находящихся в государственной собственности. Так, по итогам инвентаризации неиспользуемых зданий и помещений, находящихся на балансе хокимиятов и госучреждений, субъектам предпринимательства для ведения бизнеса было передано в аренду свыше 1 700 помещений общей площадью более 236 тысяч квадратных метров. Продолжилась работа по снижению налогового бремени.

В реализации бизнесом его возможностей большое участие принимает Торгово-промышленная палата Узбекистана. В минувшем году оно было оказано прямое содействие почти 200 предприятиям в поиске и приобретении мини-технологий и оборудования и 50 СП в ходе их создания. Оказана помощь 97 предприятиям малого бизнеса в экспортации продукции на сумму более 51 миллиона долларов.

(Окончание на 2-й стр.)

## К III республиканской ярмарке инновационных идей, технологий и проектов **НАНОТЕХНОЛОГИИ — ФАКТОР ИННОВАЦИЙ**

**Нанотехнологии — свидетельство научного и инновационного развития — все шире входят в нашу жизнь. Как отмечают специалисты, в ближайшие годы множество разделов современной науки будет произноситься с добавлением «nano».**

О роли нанотехнологий в развитии общества, перспективах их применения в производстве корреспондент УзА рассказал заместитель руководителя отдела теплофизики Академии наук Узбекистана, доктор физико-математических наук, профессор Абдулла САЙДОВ.

— Нанотехнологии, которые сегодня стремительно входят в нашу повседневность, имеют важное значение в развитии общества, повышении качества жизни, решении экологических, социальных и других актуальных проблем, — говорит А. Сайдов. — Подобные научные открытия способствуют получению и применению новых метаматериалов, обладающих уникальными свойствами, а также устойчивых к экстремальным условиям

наноматериалов. Поэтому в мире усиливается внимание к расширению масштаба исследований в области нанотехнологий, их широкому применению на практике.

К примеру, в результате научного поиска в сфере компьютерных технологий появилась наука о квантовых компьютерах, основанных на использовании наноразмерных процессоров. Она включает в себя создание квантовых компьютеров и разработку для них программ. Для записи на квантовых компьютерах одной единицы информации используется всего один или несколько атомов. Для выполнения этой же операции на нынешних компьютерах расходуется несколько миллиардов атомов. Следовательно, квантовые компьютеры меняются покрытие их

обеспечивают очень высокую скорость, оперативность и эффективность работы.

Применение нанотехнологий в сфере медицины также открывает широкие перспективы. Сейчас в ведущих научных центрах мира проходят испытания созданные с помощью нанотехнологий лекарственные капсулы и шприцы.

Преимущество лекарственных нанокапсул заключается в том, что они воздействуют только на поврежденные клетки, не затрагивая здоровые.

Нанотехнологические разработки широко внедряются во многих сферах производства.

В большинстве развитых государств для повышения качества продукции используются наноматериалы.

Например, ткани, самочищающиеся при помощи противомикробных средств, создаются именно на основе наноматериалов. При изготовлении протезов все шире применяется покрытие их

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### Президента Республики Узбекистан об очередном призыва граждан в вооруженные силы Республики Узбекистан и увольнении военнослужащих, выслуживших установленные сроки срочной военной службы

В соответствии с Законом Республики Узбекистан «О всеобщей воинской обязанности и военной службе»:

1. Призвать в феврале-марте 2010 года на срочную военную службу граждан Республики Узбекистан призывающего возраста, не имеющих права на отсрочку от призыва.

Граждан, годных к несению срочной военной службы и не имеющих права на отсрочку и освобождение от нее, но не призываемых Вооруженные Силы в ходе настоящего призыва, зачислить в мобилизационный призывной резерв.

2. Уволить в марте-апреле 2010 года в резерв Вооруженных Сил Республики Узбекистан граждан, выслуживших установленные сроки срочной военной службы.

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Ш. Мирзиёева и Секретаря Совета национальной безопасности при Президенте Республики Узбекистан М. Атаева.

Президент  
Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,  
19 января 2010 года.

## Сотрудничество РАСШИРЯЯ КРУГ ЗАРУБЕЖНЫХ ПАРТНЕРОВ

На авиапредприятии «Uzbekistan Airways Technics» утвержден план работы по техническому обслуживанию и ремонту воздушных судов и их компонентов на 2010 год. Специалисты авиапредприятия производят также замену двигателей, ремонт баллонов, используемых на самолетах западного производства, осваивают техническое обслуживание, ремонт колес и тормозов на самолетах Boeing-737.

Помимо воздушных лайнеров Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» в ангарах предприятия, как и прежде, техническое обслуживание будет проходить самолеты зарубежных авиакомпаний.

Так, в январе в соответствии с подписанным ранее долгосрочным соглашением на техобслуживание по форме C-Check в Ташкент прибудет Boeing-767 авиакомпании «S7». В течение года также пройдут техническое обслуживание пять самолетов A320, которых пополнится парк НАК «Узбекистон хаво йуллари». Готовятся к приему и вводу в эксплуатацию с июля 2010 года новых среднемагистральных самолетов Boeing-757 российской авиакомпании «УМА-АД». Второй год действует долгосрочное соглашение на проведение технического обслуживания воздушных судов авиакомпании «Якутия».

Помимо тех заказчиков, с которыми уже налажены связи, появятся и новые, что является результатом постоянного поиска партнеров за рубежом. В частности, в 2010 году у «Uzbekistan Airways

Technics» появился еще один зарубежный заказчик — казахстанская авиакомпания «SCAT». А в настоящее время прорабатывается соглашение на выполнение работ по форме C-Check на самолете Boeing-767 ГТК «Россия».

Важнейшим пунктом плана работы авиапредприятия на нынешний год является интенсивная подготовка к приему и вводу в эксплуатацию с летом 2010 года новых среднемагистральных самолетов A320, которых пополнится парк НАК «Узбекистон хаво йуллари». Готовятся к приему и вводу в эксплуатацию воздушных судов этой модели, ведется работа с поставщиками из Франции и Германии. До получения первого из этих авиалайнеров новой для НАК модели весь персонал пройдет необходимую подготовку.

Собир АЛИЕВ.

## ПОДДЕРЖКА ПОЛЕЗНЫХ НАЧИНАНИЙ

В стране постоянно совершенствуются условия для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, а также по привлечению субъектов данной сферы к разработке и внедрению инновационных идей.

### Финансирование

В частности, Республиканский координационный совет по стимулированию развития малого бизнеса и частного предпринимательства принял решение о

поддержке субъектов МБЧП в тех районах, где работа в этом направлении еще на недостаточном уровне. В соответствии с решением совета из Фонда поддержки предпринимательства и реструктуризации предприятий при Госкомдемонополизации выделено 2,5 миллиарда сумов в виде микрокредитов для 72 субъектов предпринимательства пяти районов Джалакской, Кашкадарьинской, Навоийской и Сурхандарьинской областей на организацию собственного дела и реализацию различных проектов в производстве и сфере услуг. К примеру, кредит в размере 50 миллионов сумов выделен Фермерскому хозяйствству «Нурлан» Тамдынского района Навоийской области на приобретение оборудования по производству макаронных изделий.

Кроме того, в целях повышения

роли субъектов предпринимательства в инновационной деятельности на финансирование десятинацдцати инновационных разработок, отобранных на Республиканской ярмарке инновационных идей, технологий и проектов, из Фонда поддержки предпринимательства и реструктуризации предприятий при Госкомдемонополизации выделено 300 миллионов сумов.

Сергей АЛЕКСЕЕВ.

## НАНОТЕХНОЛОГИИ – ФАКТОР ИННОВАЦИЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Первые подобные научные исследования в отделе теплофизики Академии наук Узбекистана были проведены в 90-х годах прошлого века. В результате был создан световой диод на основе наноматериалов. В годы независимости здесь был организован научно-исследовательский центр структурных изображений, изучающий свойства наноматериалов.

Он был оснащен единственным в Центральной Азии просвечивающим электронным микроскопом, позволяющим получать изображения наноматериалов и наблюдать за происходящими в них процессами.

Организованная почти десять лет назад лаборатория перспективных исследований позволила еще больше активизировать проводимые в данном направлении научные работы. В настоящее время в лаборатории работает около тридцати ученых — доктора и кандидаты наук, инженеры, а также студенты. В 2007 году сотрудники лаборатории получили десять международных стипендий, грантов и премий, что является подтверждением наших весомых успехов. Средний возраст сотрудников лаборатории составляет 29 лет.

Кроме того, наши ученые ведут широкомасштабный научный поиск по ряду актуальных вопросов нанофизики. В их числе —

научные проекты по актуальным проблемам водородной энергетики, сохранению водорода в нанокластерах, возникающих из молекул воды или других жидкостей, созданию термоэлектрических наноматериалов, наноразмерных мезоскопических систем с высокой эффективностью передачи информации.

Отрадно, что эти научные разработки в короткие сроки дают свои практические результаты. К их числу можно отнести создание теплоносителя на основе наноструктурированной жидкости, средства борьбы с сельхозвредителями, синтезированные светодиоды.

Достижению таких важных результатов в сфере современной нанофизики способствуют благоприятные условия, созданные в нашей стране для развития традиций научных школ в области исследований твердых тел, атомной и молекулярной физики, нелинейной динамики, а также для повышения эффективности науки в целом. Неуклонно наращивается научный потенциал и других научных учреждений нашей страны.

Постановление Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах по стимулированию внедрения инновационных проектов и технологий в производство» от 15 июля 2008 года служит важным фактором дальнейшего расширения масштаба

соответствующей научной деятельности, создания необходимых условий для последовательного внедрения в практику новых разработок, изучения и эффективного использования достижений мировой науки.

В целях решения определенных этим постановлением задач, расширения интеграции науки и производства, внедрения научных открытий в отрасли экономики в нашей стране проводится ставшая уже традиционной ярмарка инновационных идей, технологий и проектов.

Специалисты научно-исследовательских учреждений, используя созданные в этом направлении условия, широко демонстрируют результаты реализации своих фундаментальных, прикладных и инновационных проектов. Подобные мероприятия также имеют важное значение для более широкого внедрения в производство новых изобретений и достижений в области нанотехнологий.

На двух предыдущих ярмарках, которые были организованы по инициативе Президента страны, было продемонстрировано около пятидесяти разработок ученых нашего отца, которые вызвали большой интерес у производителей. Так, в настоящее время теплоносители, созданные на основе наноструктурированной жидкости, широко применяются на предприятиях по производству

коллекторов для подогрева воды с помощью солнечной энергии, в частности, на столичных предприятиях «Курилиш гелиосервис», «Рохат автосервис», узбекско-германском СП «Ташкент-Зеннер».

— Раньше мы пользовались теплоносителями, привозимыми из России и Германии. Однако эти средства вскоре изменили свои свойства и не дали ожидаемых результатов, — сказал руководитель предприятия «Курилиш гелиосервис» Гафур Икрамов.

— Теплоносители, рекомендованые учеными отдела теплофизики Академии наук, соответствуют местным условиям, отличаются от своих импортных аналогов высоким качеством, обходятся дешевле. Созданное нашими учеными новое средство не меняет своих свойств как в холодную, так и жаркую погоду, им можно пользоваться долгое время. Поэтому все более улучшается качество производимых на нашем предприятии коллекторов для подогрева воды с помощью солнечной энергии, повышается спрос на них. Такое оборудование широко используется для отопления многих зданий и сооружений, обеспечения их горячей водой. Так, к примеру, наши коллекторы установлены и эффективно работают на базе отеля Навоийского горно-металлургического комбината, в детском оздоровительном комплексе в Чимгане.

Кроме того, мы заключили договоры с рядом фермерских хозяйств Булакбашинского района Андижанской области на поставку нашего нового средства борьбе с сельхозвредителями.

Еще одно наше важное изобретение — многофункциональный диагностический комплекс — получило высокую оценку специалистов сферы здравоохранения. В процессе реализации соответствующих разработок на практике мы тесно сотрудничаем с предприятиями «Супрамед» и «Узбеттехника».

Сейчас ученые и исследователи отдела теплофизики активно готовятся к III республиканской ярмарке инновационных идей, технологий и проектов. В этот раз они намерены представить четыре разработки в области нанотехнологий. Это новые средства для очистки хлопкового масла и для смазки форм для изготовления бетонных конструкций, а также современные технологии для пожаротушения, которые, несомненно, привлекут внимание.

Разработанная Академией наук Узбекистана концепция развития нанотехнологий в нашей стране стала важным шагом по пути дальнейшего развития научной и практической работы в данном направлении. Нет сомнений, что эти усилия в ближайшем будущем дадут свои плоды и ускорят развитие фундаментальных основ нанонауки, широкое применение нанотехнологий во всех сферах нашей жизни, а значит, в целом прогресс общества.

Записала  
Бахор ХИДРОВА.



## Вести из регионов

В Гулистане завершился Сырдаринский областной этап республиканского конкурса «Лучший опорный пункт милиции», проводимый Министерством внутренних дел.

### ЛУЧШИЙ ОПОРНЫЙ ПУНКТ

Опорные пункты милиции имеют важное значение в обеспечении мира и спокойствия в стране, профилактике преступности и наркомании среди молодежи, проведении разъяснительной работы среди населения. Цель проведения этого конкурса заключается в информировании широкой общественности о деятельности опорных пунктов, популяризации их опыта и стимулировании лучших сотрудников.

В ходе конкурса была проанализирована работа лучших опорных пунктов милиции городов и районов области по обеспечению правопорядка и профилактике преступности, сообщает УзА. Особое внимание было уделено духовно-просветительским и воспитательным мероприятиям среди молодежи.

Первого места и права на участие в республиканском этапе удостоился опорный пункт милиции № 98 машины «Шодлик» города Янгиева.

Д. ЭСНОВА.

## В КИШЛАКЕ — НОВАЯ ШКОЛА

Коллектив общества с ограниченной ответственностью «Хива-287» завершил строительство здания общеобразовательной школы на 200 ученических мест в кишлаке Илдимон Хивинского района Хорезмской области.

Шефы и спонсорские организации помогли в строительстве здания, возвели спортивные площадки, столовую, помещения для занятий в кружках по интересам.

О. РАХИМОВ.

## СЕРВИСНЫЕ УСЛУГИ НА СЕЛЕ

Даже в самых отдаленных кишлаках Джизакской области возводятся современные корпуса предприятий и организаций, соответствующие инфраструктура, жилые дома, объекты социальной сферы.

Так, в Мирзачульском районе в прошлом году сданы в эксплуатацию четыре мини-маркета, десятки точек общественного питания в таких отдаленных селах граждан, как «Ержар», «Мираадала», «Пахтазор». Введено в эксплуатацию двенадцать объектов бытового обслуживания. Жители сельских селах граждан «Дустлик», «Богон» и других получили возможность пользоваться необходимыми сервисными услугами, не выезжая за пределы кишлака.

Раньше мы ездили в районный центр, чтобы отремонтировать обувь, не говоря уже о бытовой технике, — говорит ветеран труда Жасур Умматов. — Теперь все это выполняют наши местные специалисты, и ничуть не хуже городских. Успешно функционирует и новая телефонная станция, услугами которой с удовольствием пользуются все сельчане.

Открытие объектов сервисного обслуживания позволило трудоустроить более 530 сельчан из числа молодежи. В Год гармонично развитого поколения работа в этом направлении будет продолжена.

Л. ВЕЙСОВА.

## ПТИЦЕВОДСТВО НА ПОДЪЕМЕ

**В ходе реализации Государственной программы «Год развития и благоустройства села» в Навоийской области было создано 24 птицеводческих фермерских хозяйства, на развитие которых финансовые учреждения региона выделили 1,2 миллиарда сумов льготных кредитов. И сегодня это дает прекрасные результаты.**

В хозяйствах содержится свыше 88 тысяч кур, что позволяет существенно увеличить объемы диетического мяса и яиц, поставляемых на рынки области, организовать новые рабочие места.

— За счет динамичного развития птицеводства в сельских районах трудоустроено 175 человек, — рассказывает председатель областного комитета женщин, заместитель хокима области Мусаллим Ибрагимова.

— Более половины из них представительницы слабого пола.

Самое крупное хозяйство, рассчитанное на сорок тысяч кур-несушек, появилось недавно и в областном центре, на что было затрачено свыше семисот миллионов сумов. В фермерском хозяйстве «МФН-Зарабшан», что в Карманском районе, также создан один из лучших птицеводческих комплексов, оснащенный самым современным оборудованием.

— Минувшой осенью мы закупили в



Фото автора.

открытом акционерном обществе «Навои-сардоба» четыре тысячи цыплят голландской породы «Ломан-классик», — говорит руководитель комплекса Шахноза Мавлонова. — Сегодня эта продукция успешно реализуется местному населению. В планах на будущее — довести поголовье до 10 тысяч птиц, что позволит увеличить получаемую прибыль, создать для земляков новые рабочие места и в полной мере удовлетворять растущий потребительский спрос на куриное мясо и яйца.

Важно отметить, что государство не

только стимулирует эту отрасль, но и

предоставляет всестороннюю помощь

и поддержку в укреплении кормовой базы. Птицеводческим хозяйствам выделяются земли под выращивание кормовых культур, льготные кредиты на приобретение сельскохозяйственной техники и другого оборудования. Например, вышеназванное фермерское птицеводческое хозяйство «МФН-Зарабшан», получило в свое распоряжение 15 гектаров земли для выращивания кормов. Работа по развитию птицеводства и созданию новых современных комплексов в Навоийской области будет продолжена в наступившем 2010 году.

М. ФАРХОДОВ.

## ИНИЦИАТИВА – ЗАЛОГ ПРОГРЕССА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Текущий год в плане развития экономики должен быть не менее плодотворным, а доля малого бизнеса и частного предпринимательства в структуре ВВП — возрасти. В связи с этим мы попросили рассказать председателя ТППУ Алишера ШАЙХОВА о том, какие резервы может задействовать этот сектор экономики, чтобы выполнить поставленные перед ним задачи.

— Благодаря своевременно принятым руководством страны мерам мировой финансово-экономической политики не оказало такого негативного влияния на нашу Республику, которому подверглись многие государства. Более того, Президент Узбекистана поставил задачу использовать мировой кризис для усиления конкурентоспособности предприятий и экономики в целом, что должно привести к укреплению позиций Республики на мировом рынке и в посткризисный период.

К ее решению подошли комплексно. К примеру, совершенствовалась сфера налогообложения. Так, если до сих пор единий налог в семь процентов платили только промышленные предприятия, то с 2010 года такая ставка будет для всех субъектов, уплачивающих налоги по данной системе.

Следует отметить, что был облегчен доступ к финансовым ресурсам, без которых малый бизнес вообще не может развиваться. На фоне того, что во многих

странах, в том числе и развитых, из-за высоких рисков сокращаются объемы кредитования этой сферы, наши банки, наоборот, их увеличивают. Правительство выделило для этих целей около полумиллиарда долларов, которые целевым образом были направлены на развитие промышленного производства и сферы услуг, а не на поддержку самих банков. Данный момент очень важен.

В условиях кризиса, когда стоимость промышленного оборудования на международном рынке начала снижаться и его стало возможным приобрести по приемлемой цене, правительство позабочилось о том, чтобы наши предприниматели смогли воспользоваться этим, получив льготные кредиты на модернизацию производства. Она, в свою очередь, позволит повысить конкурентоспособность и оперативно заполнить освобождающиеся в связи с многочисленными банкротствами зарубежных компаний сегменты мирового рынка качественной и востребованной продукции.

За прошедший год был принят целый ряд документов, предусматривающих упрощение процедур приобретения и таможенного оформления оборудования, усовершенствование системы амортизационных отчислений, чтобы его, а также технологии можно было быстрее обновлять.

О том, что экономика в Узбекистане не только стабильна, но и благоприятна для инвестирования, говорит и тот факт, что в условиях кризиса крупные международные

концерны принимают решение открыть здесь свое производство. Таким образом, они рассматривают нашу Республику уже не только как рынок сбыта, но как потребителя, а как производителя высококачественной сложной технологической продукции. И как результат, только на последней Промышленной ярмарке, которой придан статус международной, и Коперационной бирже было заключено множество экспортных контрактов на сумму 2,3 миллиарда долларов.

Одним из ярких примеров высокосортного является создание совместных предприятий в сфере автомобилестроения, развитие которых открывает огромные перспективы и для малого бизнеса, поскольку способствует созданию множества сопутствующих производств по выпуску запасных частей, комплектующих, аксессуаров, электротехники.

Фактически мы создаем индустрию, которая с развитием кооперационных связей, благодаря программе локализации, становится независимой от внешних поставщиков. АвтоПромышленные гиганты начинают ориентироваться на закупку необходимой для их нужд продукции, произведенной внутри страны, поскольку это становится экономически более выгодным. А это создает гарантированный рынок сбыта для малых предприятий.

Динамичное развитие производства обусловило активное становление сопутствующих ему сегментов рынка услуг: консалтинга, аудита, налогового консультирования, страхования, оценки, инжиниринга.

И, как отмечают международные эксперты, весьма успешное, поскольку наши специалисты в данных областях оказывают услуги не только на внутреннем рынке, но и за рубежом. Причем хочется обратить внимание, что это совершенно другой уровень услуг, а не просто привычная сфера бытового обслуживания. Здесь уже речь идет о высококвалифицированных видах услуг, которые могут выступать в качестве экспортного товара. Поэтому развитие данных отраслей очень перспективно, и начинающие предприниматели вполне могут приложить здесь свои силы.

Большой потенциал имеет рынок информационно-коммуникационных технологий. На нем можно применить свои способности, как участия в его развитии внутри страны, так и на международном уровне, претендовать на победу в различных тендерах по созданию программного обеспечения.

Говоря о тех возможностях, которые мог бы задействовать малый бизнес и частное предпринимательство, необходимо остановиться на сфере инноваций. Узбекистан обладает уникальными ресурсами для ее развития. У нас много талантливой молодежи, занятой в науке. Для ее поддержки глава нашего государства предложил создать при Комитете по координации развития науки и технологий специальный фонд, благодаря которому будет приобретаться самое современное научное оборудование и финансироваться современные и инновационные исследования.

Усилив свою работу в этом направлении и ТППУ. В нынешнем году запланировано создание трех учебных центров. Один из них совместно с зарубежными партнерами будет готовить профессиональные кадры для тепличного хозяйства. Другой — заниматься обучением специалистов в области швейного производства. Здесь речь идет о подготовке менеджеров, знающих потребности рынка, юридически подготовленных для приобретения различных патентов, лицензий на производство разных видов изделий. Это, в свою очередь, позволит создавать конкурентную продукцию с уже известными брендами. Центр будет способствовать обучению дизайнеров, технологов,



## С ЗАВОДА ВЫЛИСЬ ХИМИКАТЫ

С завода BASF в Людвигсхафене вылилось в Рейн 1,2 тонны химикатов, которые образовали на поверхности реки пенный покров, растянувшийся на 700 метров.

Причиной утечки стало нарушение герметичности одного из насосов. Прибывшие на место пожарные ликвидировали неисправность. Представители BASF заявили, что вещества не несет угрозы загрязнения воды. Речь идет о полимерной смеси, которая используется как связующее вещество, например, для производства бумаги.

## САМЫЕ ДОРОГИЕ ЗИМНИЕ КУРОРТЫ

Эксперты британского издания *WealthBulletin* составили рейтинг самых дорогих горнолыжных курортов Европы. Основным показателем при распределении мест стала стоимость жилой недвижимости.

Первое место рейтинга занял французский зимний курорт Куршевель, где цена квадратного метра составляет 36,9 тысячи евро. На втором месте расположился французский курорт Мерибель. Квад-

## ОБМАН РАСКРЫЛСЯ

Суд шведского города Хальмстад приговорил к трем годам тюремного заключения мужчину, выдававшего себя за инвалида.

Обман раскрылся после того, как в руки представителей властей попала видеозапись, на которой мужчина танцевал с наряженным кроликом аниматором в местном парке развлечений. На протяжении многих лет 33-летний мужчина делал вид, что привязан к инвалидному креслу, получая от правительства социальные выплаты. Из бюджета оплачивались и время тех людей, которые якобы помогали мошеннику в повседневной жизни.

## ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЛИ INTERNET EXPLORER?

Власти Франции рекомендовали пользователям Интернета не использовать браузер компании Microsoft.

Государственная служба Франции, занимающаяся исследованием кибер-безопасности, предупредила пользователей Internet Explorer о недостаточной его безопасности. Представитель компании Microsoft опроверг эту информацию, заявив, что «Internet Explorer 8 сегодня является самым безопасным продуктом на рынке». В пятницу власти Германии также не рекомендовали гражданам использовать браузер компании Microsoft.

## КРУШЕНИЕ САМОЛЕТА

На Багамских островах в результате падения сразу после взлета легкомоторного самолета погибли три человека.

Инцидент произошел в море, в двух милях от берега. Самолет направлялся во Флориду.

## РАЗРАБОТКА НЕФТИНОГО МЕСТОРОЖДЕНИЯ

Японская компания Japan Petroleum Exploration подписала контракт с министерством нефтяных ресурсов Ирака о разработке нефтяного месторождения в этой стране.

Она получила право заниматься разработкой месторождения Гарраф на юге Ирака. Право на разработку этого же месторож-

## БЛОНДИНКИ АГРЕССИВНЕЕ БРЮНЕТОК

Светловолосые девушки склонны вести себя более агрессивно и чаще вступают в конфликты, нежели обладательницы волос других цветов.

К таким выводам пришли исследователи из Калифорнийского университета, изучавшие поведение 156 студенток. По словам ученых, эти наблюдения в равной мере относятся как к натуральным блондинкам, так и к девушкам, искусственно осветлившим волосы. Вскоре после изменения цвета волос бывшие шатенки и брюнетки привыкают вести себя так же, как натуральные блондинки.

Подготовлено по материалам зарубежных средств массовой информации.

## Новости медицины

Как известно, еда является простым и доступным способом повысить себе настроение. Но не все продукты одинаково влияют на наше удовольствие. На первом месте по выработке «гормонов счастья», то есть эндорфинов, находится пища с высоким содержанием углеводов и шоколад.

### ПОЛУЧИТЬ УДОВОЛЬСТВИЕ ПОМОЖЕТ ЕДА

Также огромное влияние на настроение имеет гормон серотонин, который образуется из особых аминокислот. К продуктам с повышенным его содержанием относятся финики, бананы, томаты, инжир, бобы, орехи, молочные продукты, яйца и говядина.

### БОЛЬШЕ ЕСТЬ И МЕНЬШЕ ПИТЬ?

Чтобы сохранить молодость и упругость вашей кожи, совершенно не обязательно пить воду в больших количествах. Важнее включить в свой рацион больше овощей и фруктов, защитить свою кожу от воздействия солнечных лучей и постараться отказаться от курения. К такому мнению пришли британские ученые.

Они выяснили, что никакого эффекта на состояние кожи вода не оказывает. При этом ученыe не отвергают тот факт, что вода полезна в целом для

всего организма, но настоятельно рекомендуют пользоваться солнцезащитными кремами и избегать попадания солнечных лучей на кожу.

### ПУНКТУАЛЬНОСТЬ ВАЖНА ДЛЯ ПЕЧЕНИ

Диетологи утверждают, что ритмичность — самый важный фактор в вопросе здорового питания. К такому же мнению пришли и биологи. По их мнению, прием пищи в строго определенные часы каждый день благоприятно сказывается на здоровье.

Ученые из американского Института биологических исследований проверили, как работают гены, участвующие в метаболизме. Они установили, что работа печени — главного органа очистки организма от продуктов метаболизма — зависит в основном от момента поступления пищи.

Но, оказывается, полезна

Всем известны полезные свойства тыквы. По содержанию целебных веществ тыква превосходит многие другие овощи. В ней имеются сахара, каротин, витамины, в том числе такой редкий витамин, как Т, способствующий ускорению обменных процессов в организме.

### ТЫКВОЙ ПО ГРИБКУ

Кроме того, из тыквы мы получаем витамин К, необходимый для свертывания крови, жиры, белки, углеводы, целлюлозу, пектиновые вещества, минералы, в том числе калий, кальций, железо.

Но, оказывается, полезна

Подготовила Динара ЮСУПОВА.

Вниманию руководителей предприятий и организаций!

### УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ И ПОСТАВКУ СЛЕДУЮЩИХ ИЗДЕЛИЙ:

брюки утепленные камуфлированные, панама полевая хлопчатобумажная камуфлированная, белье нательное хлопчатобумажное, майка трикотажная хлопчатобумажная расцветки «песок», перчатки дупатные камуфлированные расцветки «песок», трусы хлопчатобумажные, полотенце хлопчатобумажное, платок носовой, подворотнички хлопчатобумажные, носки для военнослужащих, наволочки подушечные, простыни, матрас ватный одинарный, подушки ватные, фурнитура, стиральный порошок.

Адрес: Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Ш. Руставели, тупик 1, дом 1.

Последний срок приема предложений от претендентов на участие в конкурсе — 17.00 25 января 2010 года.

За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 19.00 по телефонам: 8 10 998 (371) 255-75-12, 255-81-45, 231-31-47. Факс: 8 10 998 (371) 281-43-73.

Среди этой рекламы могла быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса! Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 236-09-25.

### VACANCY ANNOUNCEMENT

No. 14442

UNDP OFFICE IN UZBEKISTAN seeks multilingual, motivated candidates with appropriate experience under joint project of UNDP and the Government of the Republic of Uzbekistan "Capacity building for economic forecasting and planning at national and local levels" for the position of Team Leader of Macro Economic Analysis and Forecasting Research Group.

The deadline for submission of applications is COB January 28, 2010.

Qualified female candidates are strongly encouraged to apply. The position is open for the Uzbekistan citizens only.

Full information about the vacancy could be found at [www.undp.uz](http://www.undp.uz) site (Job Opportunities section).

### VACANCY ANNOUNCEMENT

No. 14443

UNDP OFFICE IN UZBEKISTAN seeks multilingual, motivated candidates with appropriate experience under joint project of UNDP and the Government of the Republic of Uzbekistan "Capacity building for economic forecasting and planning at national and local levels" for the position of Team Leader of Regional Development Research Group.

The deadline for submission of applications is COB January 28, 2010.

Qualified female candidates are strongly encouraged to apply. The position is open for the Uzbekistan citizens only.

Full information about the vacancy could be found at [www.undp.uz](http://www.undp.uz) site (Job Opportunities section).

## Социальная поддержка

Вот уже год, как при Ташкентском городском отделении «Камолот» действует группа волонтеров «Фидойилар». Она оказывает моральную и материальную поддержку инвалидам, одиноким пожилым людям и тем, кто нуждается в социальной адаптации. Одним из приоритетных в минувшем году стал проект «Мы в одном ряду!». Волонтеры охватили своим вниманием детей с ограниченными физическими возможностями из всех районов столицы. Они доставляли ребятам подарки, помогали им в ведении домашних дел, в подготовке уроков. Со многими детьми завязались дружеские отношения, которые поддерживаются и сегодня.

## МЫ В ОДНОМ РЯДУ!

— Один из организаторов группы добровольных помощников «Фидойилар» студент Института востоковедения Хуршид Мирджамолов, — рассказывает начальник отдела Ташкентского городского отделения «Камолот» Гульнара Абдувахопова. — Год назад он и его единомышленники обратились к нам с инициативой создания команды волонтеров. Тогда же было всего пять надцать человек. Сегодня же среди них более ста юношей и девушек. Все они разные, но объединяют их одна цель — безвозмездная помощь людям.

За это время ребята не только участвовали в таких проектах, как «Мы в одном ряду!», «Счастливое детство», «Поздравляем молодых», «Новогодняя радость», но и организовывали семинары и тренинги для сверстников, привлекали спонсоров для оказания материальной помощи своим подопечным.

В связи с объявлением нынешнего года Годом гармонично развитого поколения активисты группы «Фидойилар» планируют новые мероприятия. Уже сегодня они хотят не только оказать сверстникам поддержку, но и по возможности привлечь их в свои ряды. Главное, прилагают все усилия для того, чтобы эти ребята не оставались одиночками, а были задействованы в общественной жизни.

Ольга ГРЯЗНОВА.

## ПОЛИЭТИЛЕНОВЫЕ ТРУБЫ GUNWOO

Новейшие разработки южнокорейских специалистов

Диаметр — от 100 мм до 1 000 мм

Давление — 12,5 бар.

1. Двухслойная водопроводная труба (225 — 800 мм)
2. Двухслойные трубы (150 — 1 000 мм)
3. Рифленые трубы (100 — 400 мм)
4. Рифленые перфорированные трубы (100 — 400 мм)

Сфера применения:  
водопровод, канализация, дренаж дорог, колодцы, опоры мостов, гольф-клубы, промышленность, сельское хозяйство и т. д.

Муфты для рифленых труб выдаются БЕСПЛАТНО!

Наши полипропиленовые трубы более удобные, что облегчает монтажные работы.

ТЕЛ.: (998 98) 301-60-78, (370 71) 715-61-75.

ФАКС (370 71) 715-63-16.

Ташкентская обл., г. Чирчик, ул. Кангли, 16.

[gunwoo@mail.ru](mailto:gunwoo@mail.ru)

Продукция СЕРТИФИЦИРОВАНА

## VACANCY ANNOUNCEMENT

No. 14380

UNDP OFFICE IN UZBEKISTAN seeks multilingual, motivated candidates with appropriate experience under joint project of UNDP and the Government of the Republic of Uzbekistan "Capacity building for economic forecasting and planning at national and local levels" for the position of Regional Development Specialist (Regional development component leader).

The deadline for submission of applications is COB January 26, 2010.

Qualified female candidates are strongly encouraged to apply.

The position is open for the Uzbekistan citizens only.

Full information about the vacancy could be found at [www.undp.uz](http://www.undp.uz) site (Job Opportunities section).

## ПП «ЧИРЧИК ШАНХАЙ ПЛАСТ»

### ПРОИЗВОДИТ НАПОРНЫЕ ПОЛИЭТИЛЕНОВЫЕ ТРУБЫ

диаметром от 16 мм до 1 200 мм для газа, питьевой воды и канализации, комплектует адаптерами, соединителями, отводами, тройниками.

ПРОИЗВОДИТ МОНТАЖНО-УЛАДЧИВЫЕ РАБОТЫ.

Товар сертифицирован, гарантия — 5 лет, срок службы — 50 лет.

Адрес: г. Ташкент, ул. Шайхантохур, 36, 3-й этаж, бизнес-центр «ЛАБЗАК».

Тел./факс: 241-70-06, 244-83-00,

моб. (+998 93) 547-49-75, (+998 90) 995-19-99.

e-mail: [sedou2005@yandex.ru](mailto:sedou2005@yandex.ru)

Коллектив Департамента по лицензированию и координации движения всех видов пассажирского транспорта хокимии города Ташкента выражает глубокие соболезнования заместителю хокима города Ташкента, председателю ассоциации «Тошха-хартрансхизмат» Шомурату Шоходиеву Мухамеджанову по поводу кончины его матери — МУКАРРАМ-ая.

# ЗА НИМИ — БУДУЩЕЕ

Год гармонично развитого поколения



Фото Темура КУРБАНБАЕВА.

**В новогоднем поздравлении народу Узбекистана Президент нашей страны Ислам Каримов отметил, что большая ответственность в достижении нашей конечной цели ложится на плечи идущего на смену подрастающего поколения. И важно, чтобы наши дети росли не только физически и духовно здоровыми, но и гармонично развитыми людьми, обладающими самыми современными интеллектуальными знаниями, людьми, в полной мере отвечающими требованиям XXI века.**

Подтверждением этих слов служат достижения учащихся Первого академического лицея при Ташкентском институте инженеров железнодорожного транспорта. Здесь обучаются 650 юношей и девушек, и почти все успешно проявляют себя

в разных видах деятельности. Среди учащихся немало победителей предметных олимпиад, спортивных соревнований и конкурсов.

— В этом году, — говорит Бердикул Кочкаров, заместитель директора по воспитательной части, — нашему учебному заведению исполняется десять лет. За это время лицей окончили несколько тысяч ребят, многие из них сегодня уже дипломированные специалисты и работают по выбранной специальности. Нынешние же наши воспитанники — тоже очень целеустремленные, интеллектуально развитые молодые люди, стремящиеся глубоко постичь науку.

К примеру, учащийся второго курса Сергей Фокин в минувшем году принимал участие в летней Международной авиакосмической школе (МАКШ-2009). Он увлекается физикой, одним из основных учебных предметов лицея, и всеми науками, которые в той или иной степени с ней связаны.

— В конкурсе для нас было подготовлено много занимательных заданий, — рассказывает Сергей. — Но наиболее интересным мне показался вопрос о самом распространеннем веществе во Вселенной, которое отталкивает планеты друг от друга. Общался с очень интересными людьми. И в будущем мечтаю побывать в космосе. А профессию хочу выбрать связанную с нанотехнологиями, потому что за ними будущее.

А вот Шохида Пирназарова

стала лауреатом районного конкурса «Зульфияхоним кизлари» в номинации «вокал».

— Мне нравится изучать математику и языки, а пение — это мое хобби, — говорит Шохида. — Оно дает возможность немногого отвлечься от повседневных дел и в то же время способствует концентрации на учебе.

Лицей Шохджахон Ахмедов — успешный спортсмен. Он недавно занимал призовые места в соревнованиях по кикбоксингу, однако неожиданно для всех открыл в себе писательский талант, и как результат — второе место на городском конкурсе, проводимом Домом детского творчества к юбилею Ташкента. В своем эссе он рассказал не только об истории возникновения столицы, но и описал свои чувства к родному городу, рассказал о его значимости в жизни республики, тем самым покорив жюри.

Немало в стенах лицея обучается и титулованных спортсменов, занимающихся борьбой, плаванием, боксом и различными игровыми видами спорта.

Вот, к примеру, таэквондисты Отабек Раджабов и Антон Кан участвовали в чемпионате Республики среди юношей, поднимались на высшую ступеньку пьедестала. Баскетболист Вячеслав Лю уже сегодня — член юношеской сборной Ташкента. Мирзо Рустамов, увлекающийся тайским боксом, стал в прошлом году чемпионом республики среди юношей.

— И таких ребят у нас много,

— продолжает беседу Бердикул Кочкаров. — При этом они хорошо учатся, активно участвуют в общественной деятельности лицея. И объявление 2010-го Годом гармонично развитого поколения ребята восприняли с большой радостью. Планируют добиться в своих делах еще более высоких результатов.

Для того чтобы ребята получали качественные знания, готовились к поступлению в высшие учебные заведения и имели возможность заниматься любимым делом, в лицее созданы все необходимые условия. Техническое оснащение, лабораторное оборудование, учебные пособия отвечают самым современным требованиям. Преподают же ребятам высококвалифицированные педагоги, прошедшие при поступлении на работу в лицей строгий конкурсный отбор.

Среди преподавателей есть кандидаты и доктора наук. Многие из них читают лекции в институтах, а вузовские специалисты ведут занятия в лицее. Ребята часто бывают в ТашИИТе. А в свободное от учебы время наши ученики и студенты участвуют в общих конкурсах, фестивалях, «каспустниках». К примеру, второкурсница Валерия Свечникова покорила всех своей виртуозной игрой на фортепиано на ежегодном конкурсе ТашИИТа «Студенческая весна-2009».

Большинство учащихся Первого академического лицея при ТашИИТе планирует связать будущую жизнь с железнодорожным транспортом и мечтает добиться успехов в выбранном деле.

Ольга СМЫКОВА,  
наш корр.

## Конкурсы

**В спортивном колледже города Навои прошел смотр-конкурс, в котором приняли участие команды Навоийского педагогического и горного институтов, составленные из студентов, отслуживших срочную службу в рядах Вооруженных Сил.**

## ПОБЕДИЛ ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Цель этого мероприятия, организованного по инициативе ОДМ «Камолот», — привлечение молодежи к занятиям физической культурой и спортом, пропаганда здорового образа жизни, укрепление дружбы между студентами высших учебных заведений.

Увлекательные соревнования проходили сначала между факультетами, а затем между вузами. Команды «Узбегим углонлари» горного и «Жасорат» педагогического института провели презентацию своих вузов и состязались в перетягивании каната, борьбе, точности попадания мяча в баскетбольную корзину. Кроме того, студенты ответили на вопросы и представили сценические эпизоды из своей армейской жизни.

По итогам смотр-конкурса первое место заняла команда Навоийского педагогического института.

Фарход МИРЗАЕВ,  
наш соб. корр.

## Мероприятия

**В Самаркандском педагогическом колледже № 1 состоялась творческая встреча на тему «Высокодуховная молодежь — опора страны».**

**ТВОРЧЕСКИЕ ВСТРЕЧИ**  
На мероприятии, организованном в рамках Года гармонично развитого поколения, поэты и писатели, прибывшие из столицы, а также самаркандские деятели культуры говорили о созданных под руководством Президента страны условиях и возможностях для получения молодежью глубоких знаний и занятия своего места в обществе, сообщает УзА.

Наши юноши и девушки, которые успешно участвуют в предметных олимпиадах, в смотрах-конкурсах и различных спортивных соревнованиях, на практике доказывают, что они достойны наших великих предков. В этом году, объявленном Годом гармонично развитого поколения, масштабы соответствующей работы

Г. ХАСАНОВ.

## Противопожарная безопасность

### МУЗЕЙ ОГНЕБОРЦЕВ

**В Наманганской области ведется масштабная работа по обеспечению соблюдения правил пожарной безопасности, профилактике и предупреждению пожаров. Большую роль в этом играет и пожарно-технический музей, действующий при Наманганском областном управлении пожарной безопасности.**

Его экспозиция насчитывает сегодня сотни фотографий, плакатов, различных экспонатов, рассказывающих о героях-огнеборцах национального колледжа. Ребята с огромным интересом рассматривали экспонаты, знакомились с архивными материалами.

— Мне и моим товарищам очень понравилась богатая экспозиция музея, — говорит учащийся колледжа Насим Абдулакиров. — Мы узнали много интересного о людях героической профессии, средствуя пожаротушения, мерах предосторожности пожаров.

Например, недавно здесь побывали учащиеся двух общеобразовательных школ Намангана и юридического профессионального колледжа. Ребята с огромным интересом рассматривали экспонаты, знакомились с архивными материалами.

В ходе проведения увлекательных экскурсий по музею его специалисты разъясняют молодым людям суть и значимость действующего Закона «О пожарной безопасности» и других нормативно-правовых документов, призывают конкретные жизненные примеры возникновения опасных ситуаций из-за несоблюдения правил безопасности и шалостей с огнем.

Пулат ХАМДАМ,  
наш соб. корр.

## ОБЪЕКТЫ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

### Государственная программа

**В Термезе начато строительство дворца бракосочетания «Бахт уйи», который расположится на площади, носящей имя великого узбекского поэта, ученого и философа Алишера Навои. Возведение этого современного здания станет символом преемственности поколений.**

Самыми эффективными инвестициями в развитие государства считаются те, которые вкладываются в развитие нашего будущего, наших детей. Ведь от того, какими они вырастут, зависит дальнейшая судьба страны, региона, каждой отдельно взятой семьи. И нет сомнений в том, что объявление 2010 года Годом гармонично развитого поколения, разработка и последующая реализация

государственной программы станет мощным импульсом для формирования всесторонне развитой молодежи. Ярким тому подтверждением стала инициатива хокимията Сурхандарьинской области о строительстве в Термезе дворца бракосочетания и стадиона на 10 тысяч зрителей мест, одобренная правительством республики. Возведение этих объектов будет осуществляться за счет гос-

преподавательского состава Термезского госуниверситета, близлежащих профессиональных колледжей принимают активное участие в этой акции в свободное от учебы время.

— Окончив университет, я намерен работать по специальности, создать свою семью и привести свою избранницу в день свадьбы именно сюда, в «Бахт уйи», — говорит студент ТерГУ из Ангриского района Абдулгани Сатаров. — Поэтому я с большим удовольствием участвую в хашире и хочу внести частицу своего труда в благоустройство областного центра.

С таким же неподдельным желанием и энтузиазмом в возведении дворца бракосочетания участвуют многие молодые жители Сурхандарьи.

Гулбахор ТАНГИРОВА,  
наш соб. корр.

осуществляет программу поддержки предпринимательства, в том числе малого бизнеса и частного предпринимательства, в иностранной валюте за счет кредитных линий Китайского банка развития, Эксимбанка Кореи и Исламского банка развития для приобретения современных технологий и оборудования

#### Кредитная линия Китайского банка развития:

финансирование банком импортных контрактов — от 100 тыс. до 1 млн. долларов США (не более 85% от стоимости импортного контракта);

срок кредита — до 7 лет, включая 1,5 года льготного периода;

авансовый платеж — 15% от суммы контракта.

#### Кредитная линия Эксимбанка Кореи:

финансирование банком импортных контрактов — от 50 тыс. долларов США (не более 85% от стоимости импортного контракта);

срок кредита — до 5 лет, включая срок поставки — льготный период;

авансовый платеж — 15% от суммы контракта.

#### Финансирование по линии Исламского банка развития:

финансирование банком импортных контрактов — от 100 тыс. до 5 млн. долларов США;

срок кредита — до 10 лет, включая макс. 3 года льготного периода;

целевое использование кредита — лизинг, продажа в рассрочку и ипотека (финансирование производства).

#### НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК: ВМЕСТЕ С ВАМИ ЗА ПРОЦВЕТАНИЕ НАШЕЙ РОДИНЫ!

За дополнительной информацией обращайтесь по телефонам: 234-46-82, 234-90-57 или в любое отделение/филиал Национального банка.

www.nbu.com

#### Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 236-29-89

Экономики — 233-48-04

Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01

Науки, образования и здравоохранения — 233-95-01

Культуры, духовности и просвещения — 233-67-55

Обращений и связей с общественностью — 233-52-55

Секретариат — 233-28-49

Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП,

ул. Матбутчилар, 32.

Адрес в Интернете: [Http://Narodnoeslovo.uz](http://Narodnoeslovo.uz)

E-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Дежурный редактор С. ЛИ

Дежурный О. СМЫКОВА

Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Народное слово

Халқ сўзи